

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 1151

16 | 09 | 2016

ΣΗΜΕΡΑ

Διαβάστε σήμερα στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

- Εξωστρέφεια και προοπτικές: τι ειπώθηκε στην εκδήλωση του ΤΕΕ για την ελληνο-αζερική συνεργασία - Η Ελλάδα να τιμή την υπογραφή της για να ανακτήσει τη διεθνή της αξιοπιστία, ανέφερε ο Γιώργος Στασινός σχετικά με την υπόθεση ΔΕΣΦΑ – SOCAR (σελ.1,3)
- Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ (σελ.4)
- Διεθνές συνέδριο: «Βιώσιμες Αγορές Ακινήτων – Πολιτικό Πλαίσιο και Αναγκαίες Μεταρρυθμίσεις» (σελ.4)
- Κατάργηση ΠΕΤΑ: λύση για τουριστικά καταλύματα (σελ.5)
- Αντιπροσωπεία του Συνδέσμου Πράσινης Ενέργειας του Ισραήλ στην Αθήνα (σελ.5)
- Πρωτιά στα ΜΟΟСs του Χάρβαρντ για τους Έλληνες (σελ.6)
- Κομισιόν κατά φορολογικών παραδείσων (σελ.7)
- Εγκρίθηκαν από την ΕΕ δύο, μοναδικά, ερευνητικά έργα του ΙΤΕ για την προστασία μνημείων (σελ.7)
- Η Αθήνα στο μικροσκόπιο του IdeasCity (σελ.8)
- Προσεχώς (σελ.2)
- Πρωτοσέλιδα τύπου (σελ.10)
- Αποκόμματα τύπου (σελ.11-12)

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας
το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

Εξωστρέφεια και προοπτικές: τι ειπώθηκε στην εκδήλωση του ΤΕΕ για την ελληνο-αζερική συνεργασία



«Πρέπει η Ελλάδα να ανακτήσει τη διεθνή της αξιοπιστία και να τιμή την υπογραφή της» σχετικά με την ιδιωτικοποίηση του ΔΕΣΦΑ και τη συμφωνία με τη SOCAR, δήλωσε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός σε σημερινή εκδήλωση με τίτλο «Η Ελληνο-Αζερική συνεργασία στους τομείς που παρουσιάζουν προοπτικές για τους Έλληνες Μηχανικούς και τις Ελληνικές Τεχνικές Εταιρίες». Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου των Μηχανικών σημείωσε ότι χρειαζόμαστε επενδύσεις στη χώρα από μία εταιρεία που επενδύει αυτή τη στιγμή δεκάδες δις στην Τουρκία και συζητά με άλλες χώρες.

Σε ομιλία του στην έναρξη της εκδήλωσης ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για τις Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις, Δημήτρης Μάρδας τόνισε ότι το Υπουργείο Εξωτερικών δίνει μεγάλη έμφαση στην εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων και ότι η χώρα μας βελτιώνεται σε αυτόν τον τομέα. Όπως σημείωσε, προωθεί σήμερα ακόμη περισσότερο κάθε είδους

πληροφορία, μέσω της ιστοσελίδας του Υπουργείου, αλλά και ειδικών ενημερωτικών επιστολών προς επαγγελματικούς και επιχειρηματικούς φορείς, ώστε να διαχέεται η πληροφόρηση για κάθε επιχειρηματική ευκαιρία. Ακόμη ο Υφυπουργός Εξωτερικών σημείωσε ότι το Υπουργείο βελτιώνεται και στην υποστήριξη των ελληνικών επιχειρήσεων στο άνοιγμά τους στις διεθνείς αγορές, καθώς το 2016 θα έχουν πραγματοποιηθεί 16 εμπορικές αποστολές ενώ για το 2017 προγραμματίζονται περίπου 23 – 24 αντίστοιχες επιχειρηματικές αποστολές σε χώρες – αγορές του εξωτερικού. Ο Υφυπουργός έδωσε παραδείγματα εξωστρέφειας με αναφορές στις περιπτώσεις της Κίνας, της Βόρειας Αφρικής, της Τυνησίας, της Αιγύπτου κ.ά. Παράλληλα επεσήμανε πως τα οικοδομικά υλικά, τα φαρμακευτικά είδη και οι εναλλακτικές μορφές ενέργειας, κατέχουν τα πρωτεία από άποψη αξίας ανάμεσα στα περισσότερα από τα 40 είδη προϊόντων / υπηρεσιών που εξαγάγουμε ως χώρα.

Η Ελλάδα να τιμή την υπογραφή της για να ανακτήσει τη διεθνή της αξιοπιστία, ανέφερε ο Γιώργος Στασινός σχετικά με την υπόθεση ΔΕΣΦΑ – SOCAR

Διεθνές συνέδριο Μετεωρολογίας

Ο Τομέας Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας και το Εργαστήριο Φυσικής της Ατμόσφαιρας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την Ελληνική Μετεωρολογική Εταιρεία, διοργανώνουν το 13ο διεθνές συνέδριο Μετεωρολογίας, Κλιματολογίας και Φυσικής της Ατμόσφαιρας (COMECAP 2016). Η επιστημονική εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη, από τις 19 ως τις 21 Σεπτεμβρίου 2016, στο Αριστοτελείο Πανεπιστήμιο Ερευνητικό Κέντρο Διάδοσης. Στόχος του συνεδρίου είναι να παρουσιάσει την εξέλιξη της τεχνολογίας, τις μεθοδολογίες, τα εργαλεία μοντελοποίησης, τις θεωρητικές προσεγγίσεις, τις μετρήσεις, τα αποτελέσματα της προσομοίωσης και να παρέχει ένα φόρουμ για τη συζήτηση και το διάλογο σχετικά με τους κλάδους που προσελκύουν το ενδιαφέρον της διεθνούς επιστημονικής κοινότητας. Επίσημη γλώσσα του συνεδρίου θα είναι η Αγγλική. Πληροφορίες: <http://comecap2016.geo.auth.gr/>, comecap2016@geo.auth.gr

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
19-20 Σεπτεμβρίου 2016	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: Διεθνές συνέδριο: "Βιώσιμες Αγορές Ακινήτων-Πολιτικό Πλαίσιο και Αναγκαίες Μεταρρυθμίσεις" ΑΘΗΝΑ	Τ.Ε.Ε., σε συνεργασία με τη Διεθνή Ομοσπονδία Τοπογράφων (FIG) και την Παγκόσμια Τράπεζα (WORLD BANK)
28-29 Σεπτεμβρίου 2016	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 2ο Συνέδριο και έκθεση: Global Oil & Gas South East Europe and Mediterranean ΑΘΗΝΑ	Υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τη συνεργασία του ΙΕΝΕ
28 Νοεμβρίου 1 Δεκεμβρίου 2016	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λιμενικών Έργων ΑΘΗΝΑ	Εργαστήριο Λιμενικών Έργων Ε.Μ.Π.

ΤΕΕ Πελοποννήσου: Ημερίδα για τη μοναδικότητα της Αρκαδίας

Το ΤΕΕ Πελοποννήσου, σε συνεργασία με τη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, διοργανώνει ημερίδα με τίτλο: «Αρκαδίας μοναδικότητα: ταυτότητα του τόπου και σύγχρονες τεχνολογικές προκλήσεις», στις 17 Σεπτεμβρίου 2016 στο Αποστολοπούλειο Πνευματικό Κέντρο, στην πόλη της Τρίπολης. Η ημερίδα εντάσσεται στο πλαίσιο προγραμματισμού για διεξαγωγή σειράς ημερίδων σε κεντρικές πόλεις της Περιφέρειας Πελοποννήσου (Τρίπολη, Ναύπλιο, Καλαμάτα, Κόρινθος) κατά την περίοδο Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2016.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της εκδήλωσης θα γίνουν οι ομιλίες:

- Η ταυτότητα της Αρκαδίας: Τοπιακοί προσδιορισμοί και διεθνής πολιτιστική ακτινοβολία (Κώστας Μωραϊτής, Αρχιτέκτων - Καθηγητής Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ)
- Ιστορικοί ορεινοί οικισμοί της Πελοποννήσου: Προστασία και αναβάθμιση (Ελένη Μαϊστρου, Αρχιτέκτων - Καθηγήτρια Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ)
- Η αναγνώριση και νοηματοδότηση ενός πολιτισμικού τοπίου: Η περίπτωση της τοποθεσίας Τέμενος στη Λυσσαράε (Κώστας Ντάφλος, Αρχιτέκτων - Εικαστικός - Επίκουρος Καθηγητής Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ)
- Μνήμες τόπου, αρχιτεκτονική και ανάπτυξη στην Τρίπολη (Παναγιώτης Τουρνικιώτης, Αρχιτέκτων - Καθηγητής Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ)
- Εκπαίδευση και πρακτική στην αποκατάσταση των παραδοσιακών - ιστορικών κτιρίων (Κώστας Καραδήμας, Αρχιτέκτων - Αναπληρωτής Καθηγητής Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ)
- Παραδοσιακά τοπικά δομικά συστήματα Πελοποννήσου: Αναγνώριση, συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη (Ειρήνη Εφεισίου, Αρχιτέκτων - Καθηγήτρια Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ)
- Ενεργειακές αναβαθμίσεις παραδοσιακών - ιστορικών κτιρίων (Ελένη Αλεξάνδρου, Επίκουρη Καθηγήτρια Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ)
- Κτήρια σχεδόν μηδενικού ενεργειακού ισοζυγίου - Προς μια νέα εποχή (Μιλτιάδης

Κατσαρός, Λέκτορας Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ)

Θα ακολουθήσουν Συζήτηση και Στρογγυλό Τραπέζι (συντονίστρια: Ε. Κωνσταντινίδου, Αρχιτέκτων - Επίκουρη Καθηγήτρια Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ): «Προβλήματα - Αναπτυξιακές προοπτικές του τόπου». Συμμετέχοντες: ΕΜΠ - ΤΕΕ Πελοποννήσου - Περιφέρεια Πελοποννήσου - Δήμοι. Η ημερίδα εντάσσεται στο πλαίσιο προγραμματισμού για διεξαγωγή σειράς ημερίδων σε κεντρικές πόλεις της Περιφέρειας Πελοποννήσου (Τρίπολη, Ναύπλιο, Καλαμάτα, Κόρινθος) κατά την περίοδο Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2016.

«Οι ημερίδες -τονίζεται σε ανακοίνωσή τους- έχουν στόχο την ανάπτυξη ενός δημιουργικού διαλόγου ανάμεσα στον ακαδημαϊκό χώρο και τους συναδέλφους Μηχανικούς όλων των ειδικοτήτων επί επιστημονικών ζητημάτων, τα οποία συναντούν καθημερινά οι Μηχανικοί στο έργο τους. Οι ημερίδες καλύπτοντας μια γεωγραφική περιοχή με ιδιαίτερες φυσικές ποιότητες τόπου, αλλά κυρίως με μεγάλης σημασίας ιστορικό βάθος για τον παγκόσμιο πολιτισμό, αποτελούν ένα μοναδικό πεδίο για την έναρξη μιας ουσιαστικής διάδρασης με την τοπική κοινωνία και τους φορείς της. Στα πλαίσια των ημερίδων θα αναδειχθούν και θα εξετασθούν θέματα που αφορούν την ταυτότητα του τόπου, ζητήματα διαχείρισης αρχιτεκτονικής κληρονομιάς αλλά και θέματα αρχιτεκτονικής τεχνολογίας».

Πληροφορίες: <http://www.teepelop.gr/>

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλιάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

Προοπτικές της Ελληνο-Αζέρικης συνεργασίας για τους Έλληνες Μηχανικούς και τις Ελληνικές Τεχνικές Εταιρίες



Την εκδήλωση «Η Ελληνο-Αζέρικη συνεργασία στους τομείς που παρουσιάζουν προοπτικές για τους Έλληνες Μηχανικούς και τις Ελληνικές Τεχνικές Εταιρίες»

διοργάνωσε χθες το απόγευμα το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σε συνεργασία με το Ελληνο – Αζέρικο Εμπορικό και Οικονομικό Επιμελητήριο και παρουσιάστηκαν οι ευκαιρίες και οι προκλήσεις της συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων των δύο χωρών, με έμφαση στις κατασκευές, στις υποδομές, στην πληροφορική και τις επικοινωνίες, στο περιβάλλον, αλλά και σε μελετητικά έργα.

Πέρα από τις γενικές αναφορές στην εξωστρέφεια και τις ενέργειες του Υπουργείου Εξωτερικών (δείτε αναλυτικά στην 1η σελίδα), ο υφυπουργός Δημήτρης Μάρδας σημείωσε ειδικά για το Αζερμπαϊτζάν ότι η χώρα αυτή μας στέλνει φυσικό αέριο και εμείς μπορούμε να τους στείλουμε ότι προϊόντα θέλουμε. Η πρώτη αποστολή προς αυτή τη χώρα θα γίνει στο τέλος του μήνα για την οποία έχει εκδηλωθεί και υπάρχει ενδιαφέρον από μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων. Ο Υφυπουργός Εξωτερικών τόνισε ότι το Υπουργείο αναδιοργανώνεται για να υποστηρίξει τις επιχειρήσεις και συνεργάζεται και με τους θεσμικούς φορείς όπως το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος αλλά πρέπει και οι επιχειρήσεις να προσπαθήσουν. Μόνο έτσι θα δημιουργηθούν κέρδη για τις επιχειρήσεις αλλά και για το κράτος και τη χώρα.

Γιώργος Στασιόνος: Η Ελλάδα να τιμή την υπογραφή της για να ανακτήσει τη διεθνή της αξιοπιστία, σχετικά με την υπόθεση ΔΕΣΦΑ – SOCAR

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του ΤΕΕ έδωσε έμφαση στη συνολική στρατηγική που ακολουθεί τους τελευταίους μήνες το Επιμελητήριο για τη διερεύνηση νέων προοπτικών και ευκαιριών για τον τεχνικό κόσμο της χώρας, μας «Στο ΤΕΕ επιθυμούμε να συνδράμουμε, να υποστηρίξουμε, τις ελληνικές τεχνικές επιχειρήσεις και τους Έλληνες μηχανικούς, με πρακτικό τρόπο, στο δρόμο της εξωστρέφειας. Για αυτό πραγματοποιούμε σειρά εκδηλώσεων που ανοίγουν δρόμους σε διάφορες περιοχές του κόσμου, σε συνεργασία με άλλα ελληνικά και ξένα επιμελητήρια, όπως παράδειγμα στη Μέση Ανατολή, στην Υποσαχάρια Αφρική, με την Κύπρο και το Ισραήλ. Και έπειτα συνέχεια. Η ελληνοαζερική συνεργασία μπορεί να είναι πολύ-διάστατη σε όλους τους τομείς τεχνικού ενδιαφέροντος. Έχουμε τεχνογνωσία και χρειάζεται μόνο θέληση, σχέδιο και αποτελεσματικότητα για να γίνουν οι ευκαιρίες πραγματικότητα».

Ωστόσο, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ έθεσε το ζήτημα της αξιοπιστίας της χώρας ως προϋπόθεσης επιτυχημένης εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. Όπως σημείωσε χαρακτηριστικά ότι «οι ελληνικές επιχειρήσεις που επιχειρούν στο εξωτερικό – αλλά και αυτές που τώρα προσπαθούν για πρώτη φορά, με όπλο μια καινοτομία ή τη μεγάλη τους εμπειρία και τεχνογνωσία - συνήθως έχουν καλή εξωτερική μαρτυρία. Αλλά αυτό δεν αρκεί. Χρειάζεται να αποκατασταθεί και η εικόνα της χώρας, το country brand της Ελλάδας, η αξιοπιστία της. Όλοι θέλουν να κάνουν δουλειές με έναν αξιόπιστο εταίρο, που να εννοεί και να κάνει όσα λέει. Που τιμή

την υπογραφή του και ολοκληρώνει τις συμφωνίες που έχει υπογράψει. Δυστυχώς σε αυτόν τον τομέα η Ελλάδα το τελευταίο διάστημα δεν έχει την καλύτερη δυνατή μαρτυρία. Το μαρτυρά άλλωστε και η «σερνόμενη» επί μήνες συμφωνία για το ΔΕΣΦΑ με την αζερική SOCAR.» Και πρόσθεσε ότι πρώτος στόχος της χώρας πρέπει να είναι η διεθνής μας αξιοπιστία να γίνει πραγματικότητα. «Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να δομήσουμε μακρόχρονες συνεργασίες σε ξένες αγορές. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να προσελκύσουμε άμεσες και έμμεσες ξένες επενδύσεις. Μόνο έτσι θα δημιουργηθούν νέες, σταθερές και καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας. Και όλα αυτά είναι μονόδρομος, σήμερα, για να δημιουργηθούν δουλειές στην ελληνική αγορά και να ανατάξει η εθνική οικονομία», τόνισε ο Γιώργος Στασιόνος.

Οι άλλοι ομιλητές

Την εκδήλωση χαιρέτισε επίσης ο Πρόεδρος του Ελληνο-Αζέρικού Εμπορικού και Οικονομικού Επιμελητηρίου Κώστας Βαμβακάς, ο οποίος αναφέρθηκε στο έργο του Επιμελητηρίου και στην προσπάθειά που καταβάλει για την εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων. Σε ότι αφορά το Αζερμπαϊτζάν τόνισε πως είναι μία χώρα λίγο μικρότερη από την Ελλάδα με 9,5 εκατομμύρια κατοίκους στην οποία η χώρα μας μπορεί να βρει έδαφος συνεργασίας στους τομείς των κατασκευών, της τεχνολογίας, της πληροφορικής, της γεωργίας, τροφίμων και ποτών. Παράλληλα, εξέφρασε την αγωνία του για τη συμφωνία εξαγοράς της ΔΕΣΦΑ από τη SOCAR, ζητώντας να ξεκινήσει άμεσος διάλογος, ώστε να φτάσουν κεφάλαια του Αζερμπαϊτζάν στη χώρα μας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης έκαναν αναλυτικές παρουσιάσεις διακεκριμένοι ομιλητές. Συγκεκριμένα ο Δρ. Βασίλειος Σιταράς, Διευθύνων του Γραφείου ΟΕΥ στην πρεσβεία της Ελλάδας στο Μπακού (Αζερμπαϊτζάν) μίλησε για τις συνθήκες και τις προοπτικές της χώρας αυτής αναλύοντας ιδιαίτερως το θέμα «Ο Κατασκευαστικός Κλάδος στο Αζερμπαϊτζάν». Η Ιωάννα Σαμπράκου, Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Συνδέσμου Μηχανικών Πληροφορικής, Μέλος της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών Μηχανικών έκανε παρουσίαση με θέμα «Ανοίγοντας δρόμους για τους Έλληνες Μηχανικούς: Προοπτικές συνεργασίας Ελλάδος-Αζερμπαϊτζάν στον Τομέα Τεχνολογίας Πληροφοριών και Επικοινωνίας». Ο Κώστας Βαμβακάς, Πρόεδρος Ελληνο-Αζέρικού Εμπορικού και Οικονομικού Επιμελητηρίου παρουσίασε διάφορες επιχειρηματικές ευκαιρίες στο Αζερμπαϊτζάν. Ακόμη, ο Διονύσιος Γεωργόπουλος, CEO της εταιρείας Μεσόγειος Α.Ε., που δραστηριοποιείται στο Αζερμπαϊτζάν μίλησε με θέμα «Εμπειρία από έργο ΧΥΤΑ στο Μπακού». Τέλος, τα συμπεράσματα της ημερίδας και ειδικά στα θέματα εξωστρέφειας αναφέρθηκε στο κλείσιμο ο Νίκος Στρατηγάς, Διευθύνων Σύμβουλος της διεθνώς δραστηριοποιούμενης εταιρείας Μελετητών Μηχανικών «Ανάπλαση Α.Ε.». Η εσπερίδα ολοκληρώθηκε με ερωτήσεις των συμμετεχόντων προς τους ομιλητές και επαφές των μελών των δύο επιμελητηρίων για πιθανές συνεργασίες.

Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ

Ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Ιωάννης Κυριακόπουλος καλεί τα

μέλη στην έβδομη τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας, που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 17 Σεπτεμβρίου 2016 και ώρα 10:00, στο ξενοδοχείο DIVANI CARAVEL (Βασ. Αλεξάνδρου 2, Καισαριανή) με θέματα:

1. Ανακοινώσεις του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.
2. Ενημέρωση - Συζήτηση για τη δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής του Τ.Ε.Ε.
3. Έλεγχος - Ερωτήσεις - Επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή του Τ.Ε.Ε.
4. Τροποποίηση θεσμικού πλαισίου για την λειτουργία των Πειθαρχικών Συμβουλίων του Τ.Ε.Ε.

5. Προϋπολογισμός Τ.Ε.Ε. οικονομικού έτους 2017

6. Επαγγελματικά δικαιώματα

Στη συνεδρίαση απαιτείται απαρτία πάνω από το μισό των μελών. Επισημαίνεται ότι: α) Η διαπίστωση της ύπαρξης απαρτίας θα γίνει το αργότερο στις 10:30 του Σαββάτου 17 Σεπτεμβρίου 2016, ενώ η Συνεδρίαση προβλέπεται να διαρκέσει έως τις 17:30 της ίδιας ημέρας, β) Η Συνεδρίαση θα συνεχιστεί την Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου 2016 με ώρα έναρξης 11:00 και προβλέπεται να ολοκληρωθεί στις 14:30.

Αν δεν επιτευχθεί απαρτία, η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 22 Σεπτεμβρίου 2016 και ώρα 08:00 στην αίθουσα Εκδηλώσεων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (Νίκης 4, 1ος όροφος), και με την ίδια ημερήσια διάταξη, οπότε αρκεί για την απαρτία η παρουσία του ενός τετάρτου των Μελών της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.

Διεθνές συνέδριο: «Βιώσιμες Αγορές Ακινήτων – Πολιτικό Πλαίσιο και Αναγκαίες Μεταρρυθμίσεις»

Το ΤΕΕ, σε συνεργασία με τη **Διεθνή Ομοσπονδία Τοπογράφων (FIG)** και την **Παγκόσμια Τράπεζα (WORLD BANK)**, διοργανώνει στις 19 και 20 Σεπτεμβρίου το **High-Level FIG / World Bank Conference on «Sustainable Real Estate Markets Policy Framework and Necessary Reforms»**. Βασικό σύνθημα του διήμερου συνεδρίου είναι: «Για έναν κόσμο απαλλαγμένο από τη φτώχεια, το φόβο και την ανισότητα, όπου η ζωή είναι ασφαλής και η ανάπτυξη σταθερή και βιώσιμη».

Θεματολογία:

- Θέσπιση ενός ολοκληρωμένου νομικού πλαισίου σύμφωνα με το διεθνές πλαίσιο
 - Βελτίωση της αποτελεσματικότητας των συστημάτων καταγραφής της ακίνητης περιουσίας για τη διευκόλυνση της αγοράς ακινήτων και την ελαχιστοποίηση του κινδύνου εξαπάτησης
 - Βελτίωση της διαθεσιμότητας των στατιστικών δεδομένων και θεσμοθέτηση/ανάπτυξη των απαραίτητων επαγγελματιών και προσφερόμενων υπηρεσιών
 - Μετατροπή του νεκρού κεφαλαίου (γη και ακίνητα που δεν χρησιμοποιούνται ή δεν αξιοποιούνται επαρκώς) σε παραγωγικό κεφάλαιο με σκοπό την αύξηση της απασχόλησης και τη μείωση της φτώχειας
 - Δημιουργία εθνικής πολιτικής γης σε ανώτατο κυβερνητικό επίπεδο που θα υποστηρίξει ένα υγιές επιχειρηματικό κλίμα και μια σταθερή αγορά ακινήτων, με βάση τους διεθνείς χρηματοπιστωτικούς και επενδυτικούς κανόνες
 - Ανάπτυξη βιώσιμης χρηματοδότησης για την ενθάρρυνση ιδιωτικών επενδύσεων σε ακίνητη περιουσία
 - Εκτιμήσεις ακίνητης περιουσίας και διαφάνεια στα χρηματοπιστωτικά προϊόντα για τη διευκόλυνση των ξένων επενδύσεων
 - Φορολογία ακινήτων
 - Κοινωνική κατοικία / Προσιτή κατοικία
 - Δια βίου επαγγελματική κατάρτιση και εκπαίδευση
- Επίσημη γλώσσα του συνεδρίου θα είναι η Αγγλική.

Το συνέδριο πραγματοποιείται με την ευγενική υποστήριξη της Εθνικής Τράπεζας η οποία παραχώρησε το χώρο του **Μικρού Χρηματιστηρίου, Πεζομαζώγλου 1**.

Σημειώνεται ότι για τις εγγραφές συμμετοχής θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, λόγω ιδιαιτερότητας του χώρου. Πληροφορίες στην ιστοσελίδα του συνεδρίου: <http://fig-tfrealstate.ntua.gr/>

Στόχος και Αντικείμενο

Οι αποδοτικές αγορές γης και ακινήτων είναι σημαντικός πυλώνας της

οικονομίας της αγοράς και πηγή βιώσιμης ευημερίας για όλους. Η μετάβαση πολλών χωρών της ευρύτερης περιοχής της Ευρώπης από την κρατικά ελεγχόμενη οικονομία στην οικονομία της αγοράς, από τα τέλη της δεκαετίας του 1980 ως τις αρχές της δεκαετίας του 1990, ακολουθήθηκε από σοβαρές δομικές μεταρρυθμίσεις στη διοίκηση και τη διαχείριση της γης και των ακινήτων. Αυτό είχε ως συνέπεια να συσσωρευτεί μεγάλη εμπειρία στην FIG, στα Ηνωμένα Έθνη και στην Παγκόσμια Τράπεζα στους τομείς της διασφάλισης της ατομικής ιδιοκτησίας, της παροχής τίτλων ιδιοκτησίας στους πολίτες και της ίδρυσης σύγχρονων συστημάτων κτηματολογίου και καταγραφής της ακίνητης περιουσίας και των ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων. Όμως, παρά το γεγονός ότι πολύ νωρίς αναγνωρίστηκε η ανάγκη ύπαρξης ενός σταθερού και διαφανούς πλαισίου λειτουργίας της αγοράς, οι στρατηγικές και οι πολιτικές γης που υιοθετήθηκαν από τις διάφορες χώρες οδήγησαν σε προβληματικές αγορές ακινήτων όσον αφορά στην αξιοπιστία και στον κίνδυνο που ενέχουν για τις επενδύσεις.

Μεγάλη εμπειρία επίσης έχει συσσωρευτεί κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας της οικονομικής κρίσης, η οποία πλήττει πολλές χώρες, μεταξύ των οποίων, ακόμη και εκείνες που ήδη διέθεταν αναπτυσσόμενες αγορές ακινήτων. Έχει αποδειχθεί ότι η κρίση σε πολλές από τις πληγείσες χώρες, ήταν αποτέλεσμα ενός προβληματικού νομοθετικού πλαισίου για τα ακίνητα και τις χρηματοπιστωτικές αγορές. Ενώ οι τιμές των ακινήτων έγιναν πληθωριστικές, οι καταναλωτές δεν μπόρεσαν να εκτιμήσουν σωστά τους κινδύνους που αναλάμβαναν αγοράζοντας υπερτιμημένα ακίνητα. Παράλληλα, αναπτύχθηκαν τόσο σύνθετα χρηματοπιστωτικά εργαλεία, που πολλοί επενδυτές δεν μπόρεσαν να τα κατανοήσουν πλήρως. Ο τραπεζικός έλεγχος των στεγαστικών δανείων ήταν ανεπαρκής και ο πιστωτικός κίνδυνος δεν είχε μοντελοποιηθεί καλά. Η εμπειρία που αποκτήθηκε από τη λειτουργία των αγορών ακινήτων των χωρών με οικονομίες σε μεταβατικό στάδιο, καθώς των χωρών που έχουν πληγεί από την οικονομική κρίση, μπορεί να είναι χρήσιμη και σε άλλες περιοχές. Στόχος του Συνεδρίου είναι να πραγματοποιηθεί σχετική έρευνα και να αποτιμηθεί αυτή η εμπειρία, να κοινοποιηθούν τα διδάγματα, και να ενημερωθούν οι εμπλεκόμενοι επαγγελματίες για τον ρόλο τους στην αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων. Καθώς οραματιζόμαστε ένα κόσμο χωρίς φτώχεια, φόβο και ανισότητα, όπου η ζωή θα είναι ασφαλής και η ανάπτυξη αδιάκοπη και αειφόρα, προσβλέπουμε στην παρουσίαν σας, στις 19-21 Σεπτεμβρίου 2016. Δείτε περισσότερο υλικό και πληροφορίες στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ: http://portal.tee.gr/portal/page/portal/INTER_RELATIONS/INT_REL_P/SYNEDRIA_EKDHLWSEIS

Κατάργηση ΠΕΤΑ: λύση για τουριστικά καταλύματα

Στην κατάργηση του καθεστώτος των Περιοχών Ελέγχου Τουριστικής Ανάπτυξης που ίσχυε από το 1986, προχώρησε το υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, με υπουργική απόφαση της αναπληρώτριας υπουργού Έλενας Κουντουρά, που δίνει οριστική λύση στην εξάλειψη των προβλημάτων λειτουργίας, επαναλειτουργίας και αναβάθμισης των τουριστικών καταλυμάτων στις περιοχές αυτές. Η κατάργηση της εν λόγω απόφασης του 1986 κρίθηκε επιβεβλημένη λόγω του αναχρονιστικού της χαρακτήρα, καθώς βρισκόταν σε απόλυτη δυσαρμονία με την σημερινή πραγματικότητα στην τουριστική αγορά και εντελώς ξένη με το πνεύμα των μεταγενέστερων ρυθμίσεων και με τις τάσεις που διαμορφώνονται στον κλάδο. Με την νέα απόφαση, δίδεται πλέον διέξοδος σε σημαντικό αριθμό λειτουργουσών και αδειοδοτημένων ξενοδοχειακών επιχειρήσεων, κατηγορίας 1, 2, και 3 αστέρων, που βρισκόταν εντός των περιοχών αυτών, για να εκσυγχρονιστούν, να αναβαθμιστούν ποιοτικά και να έχουν τη δυνατότητα

ένταξης σε αναπτυξιακά και χρηματοδοτικά προγράμματα του ΕΣΠΑ. Επίσης, ανοίγει ο δρόμος για την επαναλειτουργία ξενοδοχείων που για διάφορους λόγους είχαν τεθεί εκτός λειτουργίας, για τα οποία έχει διαπιστωθεί σημαντικό επενδυτικό ενδιαφέρον, κυρίως σε αστικές περιοχές, και των οποίων την επαναλειτουργία εμπόδιζε η συντήρηση του καταργούμενου καθεστώτος. Αντίστοιχα, την δυνατότητα αναβάθμισης αποκτούν πλέον και οι πολυάριθμες επιχειρήσεις ενοικιαζόμενων δωματίων και διαμερισμάτων στις ίδιες περιοχές. Πρόθεση του υπουργείου ήταν η έγκαιρη και οριστική επίλυση των προβλημάτων που είχαν ανακύψει, στο πλαίσιο του σχεδιασμού της Έλενας Κουντουρά για την εφαρμογή απλοποιημένου θεσμικού πλαισίου συνολικά για την τουριστική αγορά και με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του κλάδου και την αναβάθμιση της ποιότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. Η απόφαση έχει δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ, Β'2877-09.09.2016).

Αντιπροσωπεία του Συνδέσμου Πράσινης Ενέργειας του Ισραήλ στην Αθήνα

Αντιπροσωπεία του Συνδέσμου Πράσινης Ενέργειας του Ισραήλ (Green Energy Association of Israel – GEA-IL), με επικεφαλής τον Γενικό Διευθυντή και ιδρυτή της οργάνωσης, κ. Eitan Parnass, θα επισκεφθεί την Αθήνα στις 19-21 Σεπτεμβρίου με σκοπό την προώθηση της συνεργασίας και των επιχειρηματικών συνεργειών μεταξύ Ισραήλ - Ελλάδας στους τομείς των βιώσιμων και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Όπως μεταδίδει το capital.gr, πρόκειται για πρωτοβουλία της Πρεσβείας του Ισραήλ. Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση, η Ισραηλινή αντιπροσωπεία θα συναντηθεί με Έλληνες αξιωματούχους καθώς και με εκπροσώπους οργανώσεων και εταιρειών που ασχολούνται με

την πράσινη ενέργεια και την επιχειρηματικότητα. Συγκεκριμένα με: τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Μιχάλη Βερροϊόπουλο, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Enterprise Greece, κ. Βελισσάριο Δότση, καθώς και με υψηλόβαθμα στελέχη του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ), του Συνδέσμου Εταιρειών Φωτοβολταϊκών (ΣΕΦ), του Ελληνικού Συνδέσμου Ηλεκτροπαραγωγών από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΕΣΗΑΠΕ), της Ένωσης Βιομηχάνων Ηλιακής Ενέργειας (ΕΒΗΕ), του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) και των εταιρειών IBIDEN, Global Sol, MITOΣ και PIERALISI. Ο GEA-IL αποτελεί την κύρια οργάνωση προώθησης της

πράσινης ενέργειας στο Ισραήλ, η οποία προάγει την ανανεώσιμη ηλεκτρική παραγωγή και την ενεργειακή αποδοτικότητα στην χώρα. Ο ιδρυτής του συνδέσμου, Eitan Parnass, είναι γνωστός υπέρμαχος των βιώσιμων πηγών ενέργειας στο Ισραήλ και παγκοσμίως. Έχει διατελέσει μέλος διοικητών συμβουλίων πολλών ΜΚΟ που προωθούν τις βιώσιμες πηγές ενέργειας. Κατά την διάρκεια της επίσκεψής του, τον κ. Parnass θα συνοδεύουν ο Δρ. Ilan Suliman, πρώην Αντιπρόεδρος της Ισραηλινής Αρχής Δημοσίων Επιχειρήσεων Κοινής Ωφέλειας (Israeli Public Utilities Authority) και ιδρυτής της εταιρείας "Iscon E&R Ltd." και ο κ. Moshe Avihay Πρόεδρος της "Energy Efficiency Company."

ΣΕΒ: θετικά μηνύματα στη μεταποίηση αλλά όχι για την ανεργία

Η βιομηχανική παραγωγή συνεχίζει να επιδεικνύει ισχυρές τάσεις ανάκαμψης παρά την προϊούσα αποκλιμάκωση της οικονομικής δραστηριότητας, ενώ η καλή πορεία των οικονομικών της γενικής κυβέρνησης υποστηρίζεται από την αύξηση των εσόδων, λόγω της αύξησης φόρων και εισφορών, περιλαμβανομένων εσόδων από την εντατικοποίηση των ελέγχων για αδήλωτη εργασία. Επίσης, παρά την αύξηση των δαπανών, ειδικά για παροχές και μισθοδοσία, το ταμειακό πλεόνασμα συνεχίζει να υποστηρίζεται, πέρα από την αύξηση των εσόδων, και από τις πάντα υψηλές ανεξόφλητες υποχρεώσεις προς την αγορά. Αυτά αναφέρει ο ΣΕΒ στο εβδομαδιαίο δελτίο οικονομικών εξελίξεων στο οποίο κάνει επίσης αναλυτική αναφορά στην αγορά εργασίας καταγράφοντας μικρή όπως επισημαίνει βελτίωση κυρίως λόγω της αυξημένης τουριστικής δραστηριότητας. Σύμφωνα με τα σχετικά στοιχεία η εποχικά προσαρμοσμένη ανεργία άρχισε να μειώνεται, από το ιστορικό υψηλό 27.9% το Σεπτέμβριο του 2013 σε 23.4% τον Ιούνιο του 2016. Αν και οι άνεργοι μειώθηκαν κατά 232,0 χιλ. οι απασχολούμενοι αυξήθηκαν μόνο κατά 169,9 χιλ καθώς το εργατικό δυναμικό μειώθηκε κατά 62,1 χιλ. Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει ότι η μείωση της ανεργίας είναι συγκυριακή και «δεν αρκεί για να ταυτοποιήσει την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας στο πλαίσιο ενός προτύπου ανταγωνιστικής ανάπτυξης και, ως εκ τούτου, δεν μπορεί να υπερεκτιμώται». Η διατηρήσιμη αύξηση της σταθερής απασχόλησης, προσθέτει,

παραμένει ζητούμενο υψίστης προτεραιότητας. Όσοι πιστεύουν ότι η ανεργία θα συνεχίσει να μειώνεται από μόνη της, και σε αντιστοιχία με την υφεσιακή πορεία μιας υπερφορολογούμενης ιδιωτικής οικονομίας, θα εκπλαγούν δυσάρεστα. Επείγει ο τερματισμός της ασκούμενης αδιέξοδης και ατελέσφορης οικονομικής πολιτικής, που αποθαρρύνει την δημιουργία μόνιμων θέσεων εργασίας στον ιδιωτικό τομέα. Χωρίς πραγματική αύξηση της απασχόλησης μέσω ιδιωτικών επενδύσεων, και χωρίς μείωση του μη μισθολογικού κόστους εργασίας των επιχειρήσεων, τα προβλήματα ανεργίας θα ενταθούν, με τους νέους να μην μπορούν να αξιοποιήσουν τα προσόντα τους και να δημιουργήσουν οικογένειες στον τόπο τους, με την ζημιά για το μέλλον της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας να είναι ανυπολόγιστη. Ο ΣΕΒ ζητά τέλος άρση των εμποδίων στη μεταβίβαση μεριδίων και αναδιάρθρωση δανείων επιχειρήσεων αναφερόμενος σε φορολογικές και ασφαλιστικές ρυθμίσεις όπως ο περιορισμένος χρόνος μεταφοράς ζημιών, οι διατάξεις περί αλληλέγγυας ευθύνης που αποθαρρύνουν νέους επενδυτές και νέα στελέχη διοίκησης, η διασαφήνιση της φορολογικής μεταχείρισης των διαγραφόμενων δανείων και υποχρεώσεων προς προμηθευτές, το πλαίσιο ασφάλισης όσων συμμετέχουν στη διοίκηση των επιχειρήσεων καθώς και το πλαίσιο ευθυνών στελεχών τραπεζών και δημοσίου που εμπλέκονται σε διαγραφές υποχρεώσεων.



Πρωτιά στα MOOCs του Χάρβαρντ για τους Έλληνες

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του Απόστολου Λακασιά για την εφημερίδα ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, το "κίνημα των MOOCs" –των Massive Open Online Courses, Μαζικών Ανοικτών Διαδικτυακών Μαθημάτων, όπως είναι η ελληνική μετάφραση– είναι η πιο ανατρεπτική μεταρρύθμιση στην ιστορία του πανεπιστημιακού θεσμού, σύμφωνα με κάποιους», λέει στην «Κ» ο Στέφανος Τραχανάς. Τα λόγια του ανθρώπου που είναι η ψυχή του επιτυχημένου πλέον –με βάση τη μεγάλη απήχυσή του στο κοινό– πειράματος του Κέντρου Ανοικτών Διαδικτυακών Μαθημάτων (Mathesis) των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης του Ίδρυματος Τεχνολογίας και Ερευνας καταδεικνύουν την τεράστια αξία των στοιχείων της ερευνητικής ομάδας του Χάρβαρντ και του MIT για τη γεωγραφική ανάπτυξη των MOOCs: Η Ελλάδα είναι πρώτη στον αριθμό διαδικτυακών φοιτητών στα MOOCs του Χάρβαρντ, τηρουμένων των πληθυσμιακών αναλογιών, δηλαδή με κριτήριο τον αριθμό εγγεγραμμένων φοιτητών ανά εκατομμύριο κατοίκων της χώρας προέλευσης. Και όχι μόνον αυτό. «Η χώρα με το υψηλότερο στον κόσμο ποσοστό επιτυχούς ολοκλήρωσης μαθημάτων είναι η Ελλάδα, με 13,6% από τους εγγεγραμμένους στα μαθήματα να τα ολοκληρώνουν και να παίρνουν βεβαίωση επιτυχούς παρακολούθησης», αναφέρει η έκθεση Evaluating Geographic Data in MOOCs (των S.O. Nesterko et al.), δηλαδή υπερτριπλάσιο ποσοστό από τον μέσο όρο, που είναι μόλις 4,3%! Ειδικότερα, από τα στοιχεία μελέτης του 2016 προκύπτει ότι η αναλογία εγγεγραμμένων φοιτητών ανά εκατομμύριο κατοίκων στα MOOCs του Χάρβαρντ για την Ελλάδα είναι 3.875 και φέρνει την Ελλάδα στην πρώτη θέση, μπροστά από τις Ηνωμένες Πολιτείες, όπου η αντίστοιχη αναλογία είναι 3.868. Η χώρα μας είναι πολύ μπροστά μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών, αφού στη δεύτερη θέση βρίσκεται η Ισπανία με αναλογία 1.414 φοιτητές ανά εκατομμύριο κατοίκων. Το επίτευγμα της Ελλάδας ενισχύεται εάν αναλογιστούμε ότι οι αντίστοιχες αναλογίες για την Ινδία είναι 240 φοιτητές και για την Κίνα μόλις 87 φοιτητές ανά εκατομμύριο κατοίκων. Σε απόλυτους αριθμούς τα MOOCs του Χάρβαρντ παρακολούθησαν τα προηγούμενα εξάμηνα περίπου 4.580 Έλληνες, με τις πρώτες θέσεις να καταλαμβάνουν οι Ηνωμένες Πολιτείες (240.000 φοιτητές), η Ινδία (54.000 φοιτητές) και ο Καναδάς (22.000). Στην Ευρώπη, πρώτη είναι η Ισπανία με 10.600 φοιτητές και ακολουθεί η Βρετανία με 8.000 φοιτητές. Η διάδοση των MOOCs του Χάρβαρντ επιβεβαιώνει τη δυναμική τους, καθώς μεγάλος αριθμός φοιτητών έχει εγγραφεί σε αυτά από τη Νιγηρία, τις Φιλιππίνες και το Πακιστάν, χώρες που προσφέρουν περιορισμένη πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Συνολικά, στα MOOCs του Χάρβαρντ έως τις αρχές του περασμένου Ιουλίου εγγεγραμμένοι ήταν 3.582.360 φοιτητές από 193 χώρες.

Επίτευγμα αριστείας

Ο αριθμός φοιτητών και χωρών ενισχύει ακόμη περισσότερο το επίτευγμα αριστείας για την Ελλάδα στο εξωτερικό. Η χώρα μας είναι πρώτη στο ποσοστό εκείνων που ολοκληρώνουν επιτυχώς τα μαθήματα. Το ποσοστό «μας» είναι 13,6% έναντι 4,3% που είναι ο παγκόσμιος μέσος όρος. Την Ελλάδα ακολουθούν στην πρώτη τριάδα η Ισπανία με μέσο όρο αποφοίτησης 12,72% και η Γερμανία με 12,68%. Υψηλά ποσοστά αποφοίτησης έχουν επίσης οι φοιτητές στα MOOCs του Χάρβαρντ από τη Σλοβακία, την Τσεχία, την Αργεντινή, την Κολομβία, το Ουζμπεκιστάν.

«Οι φοιτητές που επιμένουν ως το τέλος –περνάνε δηλαδή όλες τις εξεταστικές δοκιμασίες και παίρνουν βεβαίωση επιτυχούς παρακολούθησης– είναι μόλις το 4,3% κατά μέσο όρο. Ενα ποσοστό που ανεβαίνει στο 8-10% σε μαθήματα Πληροφορικής ή Γενικής Παιδείας, αλλά πέφτει μέχρι και στο 2% σε "σκληρές επιστήμες", όπως

οι Φυσικές Επιστήμες και τα Μαθηματικά», παρατηρεί ο κ. Τραχανάς, πρόεδρος της εκδοτικής επιτροπής των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης, διευθυντής του Mathesis και διδάσκων στο Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης. «Χάρης στο γρήγορο Διαδίκτυο, η εκπαίδευση "εντός των πανεπιστημιακών τειχών" –η φυσική συνέχεια του "μοναστηριακού προτύπου" των μεσαιωνικών χρόνων– καλείται πλέον να παραχωρήσει τη θέση της σε ένα νέο πρότυπο όπου σημαντικό μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας θα συμβαίνει έξω από το "μοναστήρι"», λέει ο κ. Τραχανάς και, ενισχύοντας τον τόνο του ενθουσιασμού, συμπληρώνει: «Οι δύο πρωτίες της Ελλάδας στα MOOCs του Χάρβαρντ αποτελούν ένα ακόμη δείγμα μιας άλλης Ελλάδας που επιμένει να διεκδικεί τη θέση της στον κόσμο με αυτοπεποίθηση και σοβαρή δουλειά. Δεν βλάπτει να αισιοδοξήσουμε λίγο. Ίσως αυτή η χώρα να είναι τελικά καλύτερη από ό,τι νομίζουμε».

Ημερίδα για την ανάπτυξη των logistics

Οι προοπτικές ανάπτυξης της εφοδιαστικής αλυσίδας θα συζητηθούν στην ημερίδα που θα πραγματοποιηθεί την ερχόμενη Πέμπτη 22 Σεπτεμβρίου, στο αμφιθέατρο του υπουργείου Μεταφορών, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της κυβέρνησης, θεσμικών φορέων και στελεχών της αγοράς. Την ημερίδα διοργανώνουν η Ελληνική Εταιρεία Logistics και το Ινστιτούτο Γεωπονικών Επιστημών, με την αιγίδα του υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. Τέσσερις ενότητες συνθέτουν τη συγκεκριμένη ημερίδα:

α) City logistics και Αστικά Κέντρα Ενοποίησης Εμπορευμάτων (ΑΚΕΕ): Η διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας εντός του αστικού ιστού και η ποιοτική αναβάθμισή της με επίκεντρο την αειφορία ξεκινούν το πρόγραμμα της διοργάνωσης. Στη συγκεκριμένη ενότητα αναμένεται να δοθεί έμφαση στην πολιτική στρατηγική, στον ρόλο των επιχειρήσεων και στα δεδομένα που πρέπει να πληρούν όσες εμπλακούν, καθώς και στις ευκαιρίες χρηματοδότησης, προκειμένου να υπάρξει βιώσιμη ανάπτυξη των αστικών εμπορευματικών μεταφορών.

β) Logistics Clusters: Είναι γνωστό ότι η ενίσχυση των εξαγωγών με ανταγωνιστικότερες τιμές και μεγαλύτερο περιθώριο κέρδους συνεπάγεται συνέργειες μεταξύ των μεταφορικών εταιρειών, προκειμένου να υπάρξει συγκέντρωση μεγαλύτερων όγκων διακίνησης. Πόσο εφικτό είναι αυτό με βάση την ελληνική πραγματικότητα; Μπορούν να υπάρξουν clusters, ώστε να επιτευχθούν κοινοί στόχοι ανάπτυξης; Σε αυτήν την ενότητα θα διερευνηθούν τα κίνητρα υλοποίησης των logistics clusters, πάντα

με την αρωγή της σύγχρονης τεχνολογίας και των «e-logistics».

γ) Agrologistics: Η τρίτη θεματική ενότητα δίνει έμφαση στην αναδιοργάνωση της εφοδιαστικής αλυσίδας του αγροτικού κλάδου (agro logistics re-engineering), τον ρόλο που μπορεί να παίξει στην εξαγωγική δύναμη της χώρας, μέσα από μία διαφορετική προσέγγιση, η σημαντικότητα δημιουργίας Aggro Logistics Centers, όπου μπορούν τα αγροτικά προϊόντα να συγκεντρώνονται, να ελέγχονται, να διαλέγονται, να πιστοποιούνται, να επεξεργάζονται, να αποθηκεύονται, να συσκευάζονται και να διανέμονται για τελική κατανάλωση ή περαιτέρω επεξεργασία. Ακόμα, πόσο καταλυτικός είναι ο ρόλος των γεωργικών συμβούλων στην οργάνωση των παραγωγών και στην παρακολούθηση της ποιότητας των προϊόντων αλλά και η δημιουργία clusters, και εν κατακλείδι τον ρόλο που παίζει η εφοδιαστική αλυσίδα με συγκεκριμένο προσανατολισμό στην αγροτική οικονομία, εφόσον θεωρείται πιο επιτακτική η ανάγκη δημιουργίας σύγχρονων αγροτικών υποδομών υποστήριξης της τοπικής-περιφερειακής ανάπτυξης.

δ) Τέλος, θα συζητηθούν οι προοπτικές χρηματοδότησης επιχειρήσεων στον κλάδο της εφοδιαστικής, με στόχο την ενίσχυση των επενδύσεών τους, αλλά και τη βελτίωση της ρευστότητάς τους.

Τα αποτελέσματα της ημερίδας θα παρουσιαστούν κατά τη διάρκεια του 20ού Πανελληνίου Συνεδρίου Logistics με τίτλο «Manage the Change», το οποίο θα πραγματοποιηθεί στις 14 και 15 Οκτωβρίου 2016, στο Ίδρυμα Ευγενίδου.

Κομισιόν κατά φορολογικών παραδείσων

Στη δημοσίευση μίας προκαταρκτικής αξιολόγησης των φορολογικών συστημάτων όλων των χωρών του κόσμου προχώρησε χθες η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, κάνοντας το πρώτο βήμα για την κατάρτιση της πρώτης «μαύρης λίστας» φορολογικών παραδείσων. Ο εν λόγω «κοινός κατάλογος της ΕΕ μη συνεργάσιμων περιοχών φορολογικής δικαιοδοσίας» αναμένεται να είναι έτοιμος έως το τέλος του 2017. «Η ΕΕ λαμβάνει σοβαρά υπόψη τις διεθνείς δεσμεύσεις της όσον αφορά τη χρηστή διακυβέρνηση. Είναι, συνεπώς, εύλογο να αναμένουμε ακριβώς το ίδιο από τους διεθνείς εταίρους μας. Επιθυμούμε να διεξάγουμε αμερόληπτες

και ανοιχτές συζητήσεις με τους εταίρους μας για φορολογικά θέματα, που μας αφορούν όλους στη διεθνή κοινότητα. Ο κατάλογος της ΕΕ θα αποτελέσει το εργαλείο μας για την αντιμετώπιση τρίτων χωρών, που αρνούνται να τηρήσουν τους κανόνες», δήλωσε σχετικά ο επίτροπος Οικονομικών και Δημοσιονομικών Υποθέσεων, Φορολογίας και Τελωνείων, Πιέρ Μοσκοβισί. Σύμφωνα με την Επιτροπή, εξετάστηκαν όλες οι τρίτες χώρες και οι περιοχές φορολογικής δικαιοδοσίας στον κόσμο, προκειμένου να προσδιοριστεί ο κίνδυνος που αντιπροσωπεύουν για τη διευκόλυνση της φοροαποφυγής. Η εν λόγω προκαταρκτική

αξιολόγηση βασίστηκε σε συγκεκριμένους δείκτες, συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών δεδομένων, της οικονομικής δραστηριότητας, των θεσμικών και νομικών δομών και των βασικών προτύπων χρηστής φορολογικής διακυβέρνησης. Όπως σημειώνεται σε σχετική ανακοίνωση, η προκαταρκτική αξιολόγηση υποβλήθηκε χθες στους εμπειρογνώμονες των κρατών μελών και εναπόκειται στους «28» να επιλέξουν ποιες χώρες θα πρέπει να ελεγχθούν διεξοδικότερα κατά τους προσεχείς μήνες, ώστε να εντοπιστούν με ακρίβεια αυτές που δεν τηρούν τους κανόνες όσον αφορά τη φορολογία.

Εγκρίθηκαν από την ΕΕ δύο, μοναδικά, έργα του ΙΤΕ για την προστασία μνημείων

Πρωταγωνιστικό ρόλο στις μοναδικές δύο προτάσεις που εγκρίθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την αντιμετώπιση των κινδύνων που απειλούν τα μνημεία λόγω της κλιματικής αλλαγής και των φυσικών καταστροφών, έχουν τρία Ινστιτούτα του Ιδρύματος Τεχνολογίας Έρευνας (ΙΤΕ) που εδρεύει στο Ηράκλειο. Πρόκειται για τα έργα Heracles και Storm που αναμένεται να προσφέρουν λειτουργικές και αποτελεσματικές λύσεις για την υποστήριξη όλων των Φορέων και ειδικών που εμπλέκονται στη συντήρηση, διατήρηση και διαχείριση των χώρων πολιτιστικής κληρονομιάς. Σύμφωνα με το ΙΤΕ η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε πρόσκληση υποβολής ανταγωνιστικών ερευνητικών προτάσεων με θέμα "Αντιμετώπιση Κινδύνων και Κλιματική Αλλαγή" (Disaster Resilience & Climate Change, H2020-DRS-11-2015) στο πλαίσιο του ιδιαίτερου ανταγωνιστικού Ευρωπαϊκού Προγράμματος Πλαισίου για την Έρευνα και την Καινοτομία, Horizon 2020. Στην πρόσκληση υπεβλήθησαν 42 αιτήσεις από κοινοπραξίες Ερευνητικών - Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων και εταιριών απ' ολόκληρη την Ευρώπη. Από αυτές, επιλέχθηκαν μόνο δύο (2): το Heracles ("Heritage Resilience Against CLimate Events on Site" - "Ανθεκτικότητα της Πολιτιστικής Κληρονομιάς ενάντια στα κλιματικά γεγονότα στον συγκεκριμένο χώρο") και το Storm - ("Safeguarding Cultural Heritage, Technical and Organisational, Resources Management" - "Προστατεύοντας την Πολιτιστική Κληρονομιά, διαχείριση τεχνικών και οργανωτικών πόρων"). Στα δύο αυτά έργα συμμετέχουν τρία Ινστιτούτα του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), σε συνεργασία με τις Εφορείες Αρχαιοτήτων Ηρακλείου και Ρεθύμνου, αλλά και με το Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Το Ινστιτούτο Ηλεκτρονικής Δομής και Λέιζερ (ΙΗΔΛ) και το Ινστιτούτο Υπολογιστικών Μαθηματικών (ΙΥΜ), έχουν ενεργό ρόλο μαζί με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου και το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Έργο Heracles, το οποίο θα ασχοληθεί με την εκτίμηση κινδύνου, το σχεδιασμό και την προώθηση συστημάτων - λύσεων που θα αποκρίνονται στις ανάγκες προστασίας των μνημείων της πολιτιστικής κληρονομιάς, έναντι των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, με έμφαση σε μνημεία του Ηρακλείου (αρχαιολογικός χώρος του ανακτόρου της Κνωσού και το Ενετικό Θαλάσσιο Φρούριο Rocca a Mare ή Κούλες) και σε μνημεία της Ιταλικής πόλης Gubbio. Το Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών (ΙΜΣ) σε

συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ρεθύμνου, συμμετέχουν στο έργο Storm, το οποίο θα μελετήσει την βιώσιμη και αποτελεσματική προστασία και διαχείριση της πολιτισμικής κληρονομιάς σε έξι διαφορετικούς αρχαιολογικούς χώρους μεταξύ των οποίων το Ιστορικό Κέντρο του Ρεθύμνου.

«Τα δύο αυτά έργα αναμένεται να προσφέρουν λειτουργικές και αποτελεσματικές λύσεις για την υποστήριξη όλων των φορέων και ειδικών που εμπλέκονται στη συντήρηση, διατήρηση και διαχείριση των χώρων πολιτιστικής κληρονομιάς (αρχαιολόγοι, αρχιτέκτονες, συντηρητές, υπεύθυνοι αρχαιολογικών χώρων και μνημείων, γεωφυσικοί, μετεωρολόγοι, πάροχοι υπηρεσιών ηλεκτρονικής πλατφόρμας πληροφόρησης, φορείς λήψης αποφάσεων και άσκησης πολιτικής κ.α.), την μείωση του κατακερματισμού στον τομέα της προστασίας και της διαχείρισης της Ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονομιάς και την παροχή αποτελεσματικών προτάσεων και δεδομένων για να υποστηριχθούν οι πολιτικές διαχείρισης και προστασίας των κρατικών φορέων» τονίζει το ΙΤΕ.

Επίσης, το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας σημειώνει την τόσο ισχυρή παρουσία του Ερευνητικού δυναμικού της Κρήτης στα μοναδικά δύο έργα που χρηματοδοτήθηκαν, επισημαίνοντας ότι πρόκειται για «ένα πολύ σημαντικό επίτευγμα, αποδεικνύει ακόμη μία φορά και πολύ emphaticά την επιστημονική αρτιότητα και το ανταγωνιστικό προφίλ του ερευνητικού - εκπαιδευτικού οικοσυστήματος της Κρήτης, με πρωτοστατούντα τα Ινστιτούτα του ΙΤΕ. Επίσης, η επιλογή χρηματοδότησης αυτών των δύο έργων αναδεικνύει τη μοναδική σημασία των μνημείων πολιτισμικής κληρονομιάς της Κρήτης καθώς και το υψηλό επίπεδο και αξιόπιστο έργο που επιτελείται από την Εφορεία Αρχαιοτήτων του Ηρακλείου και την Εφορεία Αρχαιοτήτων του Ρεθύμνου».

Τέλος το ΙΤΕ, υπογραμμίζει ότι «οι φορείς της Κρήτης διαμορφώνουν μια ισχυρή κοινοπραξία από Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά εργαστήρια αιχμής και υπεύθυνους διαχείρισης μνημείων μοναδικής πολιτισμικής αξίας. Μέσα στους 36 μήνες των δύο έργων, οι φορείς αυτοί θα απορροφήσουν στην Κρήτη συνολικά 1.700.000 ευρώ, μια σημαντική χρηματοδότηση για την υποστήριξη της ερευνητικής, ακαδημαϊκής και πολιτιστικής κοινότητας του νησιού».



Μικτή η εικόνα του τζίρου στις υπηρεσίες κατά το 2ο τρίμηνο 2016

Μικτή εικόνα καταγράφηκε στην πορεία του τζίρου των επιχειρήσεων στον τομέα των υπηρεσιών, το β' τρίμηνο εφέτος σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο πέρυσι.

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, σημειώθηκαν οι εξής μεταβολές στους κλάδους των υπηρεσιών: ταχυδρομικών και ταχυμεταφορικών δραστηριοτήτων (-3,7%), εκδοτικών δραστηριοτήτων (-6,8%), τηλεπικοινωνιών (-0,1%), πληροφορικής (6,2%), δραστηριοτήτων επεξεργασίας δεδομένων και δραστηριοτήτων παροχής πληροφόρησης (-5,7%), νομικών και λογιστικών δραστηριοτήτων (3,3%), δραστηριοτήτων παροχής συμβουλών διαχείρισης (-16,7%), δραστηριοτήτων αρχιτεκτόνων και μηχανικών και συναφών δραστηριοτήτων παροχής τεχνικών συμβουλών (6,3%), διαφήμισης, έρευνας αγοράς και δημοσκοπήσεων κοινής γνώμης (-3,8%), άλλων επαγγελματικών, επιστημονικών και τεχνικών δραστηριοτήτων (-16,5%), δραστηριοτήτων σχετικών με την απασχόληση (10,3%), δραστηριοτήτων σχετικών με την παροχή προστασίας και τη διενέργεια έρευνας (-2,3%), δραστηριοτήτων παροχής υπηρεσιών σε κτίρια και εξωτερικούς χώρους (-24,2%), δραστηριοτήτων καθαρισμού (-24,5%) και διοικητικών δραστηριοτήτων γραφείων και στις υπηρεσίες δραστηριοτήτων υποστήριξης προς τις επιχειρήσεις (12,8%).

Διεθνής διάκριση στην ακουστική για έλληνα καθηγητή

Ο καθηγητής του τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και πρώην κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης Μιχάλης Ταρουδάκης, από μακρού συνεργαζόμενο μέλος ΔΕΠ του Ινστιτούτου Υπολογιστικών Μαθηματικών (ΙΥΜ) του ΙΤΕ, κατά την γενική συνέλευση του Διεθνούς Συμβουλίου Ακουστικής (International Commission for Acoustics) που πραγματοποιήθηκε στο Buenos Aires στις 7/9/2016 εξελέγη πρόεδρος του συμβουλίου για την επόμενη τριετία όπως ανακοινώθηκε σήμερα από το ΙΤΕ. Το Διεθνές Συμβούλιο Ακουστικής είναι ο συντονιστικός φορέας όλων των επιστημονικών ενώσεων του κόσμου, με αντικείμενο την ακουστική. «Συνεχίζεται έτσι σε υψηλότατο επίπεδο η ενεργή παρουσία του ΙΤΕ και του Πανεπιστημίου Κρήτης στα επιστημονικά δρώμενα της ακουστικής σ' ολόκληρο τον κόσμο» επισημαίνει το ΙΤΕ.

ΕΠΑ Αττικής: σε χαμηλό 6 ετών η τιμή του φυσικού αερίου

Στο χαμηλότερο επίπεδο της τελευταίας εξαετίας, τα 4,9 λεπτά ανά κιλοβατώρα, διαμορφώνεται η τιμή του φυσικού αερίου, ανακοίνωσε σήμερα η Εταιρία Παροχής Αερίου Αττικής. Σύμφωνα με την ΕΠΑ η εξοικονόμηση σε σχέση με το πετρέλαιο θέρμανσης (εφαρμόζοντας τον νέο ΕΦΚ και ΦΠΑ) φθάνει στο 44%. Επιπλέον από σήμερα Πέμπτη η ΕΠΑ προσφέρει άτοκη χρηματοδότηση στα νοικοκυριά για τη μετατροπή της εσωτερικής τους εγκατάστασης για κεντρική ή αυτόνομη σύνδεση, ανεξαρτήτως ισχύος. Το ποσό χρηματοδότησης φθάνει μέχρι 12.300 ευρώ για κεντρικές θερμάνσεις, ενώ η περίοδος αποπληρωμής είναι 2 ή 3 έτη ανάλογα την περίπτωση. Η προσφορά ισχύει για υπογραφή σύμβασης σύνδεσης και παροχής φυσικού αερίου μέχρι και τις 31 Οκτωβρίου 2016. Τέλος για όσους υπογράψουν σύμβαση σύνδεσης και παροχής φυσικού αερίου μέχρι και τις 18 Νοεμβρίου 2016 ισχύουν εκπτώσεις από 50 έως και 100% στο κόστος σύνδεσης με το δίκτυο φυσικού αερίου.

Η Αθήνα στο μικροσκόπιο του IdeasCity

Μια πλατφόρμα ανταλλαγής απόψεων, πάνω στα σημερινά προβλήματα της πόλης της Αθήνας, φιλοδοξεί να αποτελέσει, τον Σεπτέμβριο, το IdeasCityΑθήνα, η διοργάνωση που ερευνά το μέλλον των πόλεων, με κινητήριο δυνάμην την τέχνη και τον πολιτισμό, με αρωγούς, στην προσπάθεια αυτή, τον Οργανισμό Πολιτισμού και Ανάπτυξης ΝΕΟΝ και το NewMuseum Νέας Υόρκης. Το IdeasCityΑθήνα θα πραγματοποιηθεί το διάστημα 19-24 Σεπτεμβρίου 2016 στο Ωδείο Αθηνών, το οποίο έχει διαμορφωθεί ανάλογα σε χώρο φιλοξενίας και εργασίας. Οι σπάρτα συμμετέχοντες, από 11 χώρες, επιλεγμένοι μεταξύ 1.400 αιτήσεων, θα συνυπάρξουν για πέντε μέρες σε ένα απαιτητικό πρόγραμμα ενημέρωσης και εξοικείωσης με την Αθήνα - και ανταλλαγής απόψεων. Στη διάρκεια του προγράμματος, οι συμμετέχοντες του IdeasCityΑθήνα θα ζουν και θα εργάζονται συλλογικά, στους χώρους του Ωδείου Αθηνών, πάνω σε διασταυρούμενους τομείς όπως κοινοτική δραστηριοποίηση, τέχνη, design, τεχνολογία, και την πρακτική εφαρμογή τους στην πόλη. Οι ειδικοί χώροι ύπνου του Ωδείου έχουν σχεδιαστεί από τον Thomas Lommee και

η διαμόρφωσή τους για το IdeasCityΑθήνα έγινε υπό την καθοδήγηση του ίδιου και της σχεδιάστριας Αντιγόνης Λέντζος, μέσω workshop. Το IdeasCity στην Αθήνα θα εστιάσει σε δύο κύριους παράγοντες που επηρεάζουν τις πόλεις: τη ροή των ανθρωπών και τη ροή κεφαλαίων. «Η Αθήνα, ως βασικός γεωγραφικός κρίκος στην αλυσίδα της συνεχώς διευρυνόμενης προσφυγικής κρίσης, αντιμετωπίζει μεγάλες προκλήσεις, ενώ παράλληλα αντιπροσωπεύει έναν ασφαλή προορισμό, ένα μέρος που ενσωματώνει την ελπίδα και την επιβίωση, έναν τόπο όπου δημιουργούνται νέες πραγματικότητες», αναφέρεται στην ανακοίνωση της διοργάνωσης. Το πενήνήμερο εργασιών ολοκληρώνεται με ένα ολοήμερο συνέδριο, στις 24 Σεπτεμβρίου, που θα είναι ανοιχτό στο κοινό. Στο συνέδριο θα λάβουν μέρος ομιλητές που έχουν σχέση με την τέχνη, την αρχιτεκτονική, τη χάραξη πολιτικής, τον αστικό χώρο, μεταξύ των οποίων οι Yasar Adanalı, John Akomfrah, Sophia Al-Maria, Tania Bruguera, Ναντίνα Χριστοπούλου, Θωμάς Δοξιάδης, Rosanne Haggerty, Γιώργος Πρεβελάκης, Nick Srnicek, Hito Steyerl, Pelin Tan.

Ναύπλιο: Συνεργασία Δήμου – Περιφέρειας – Υπουργείου για αποκατάσταση μνημείων

Προγραμματική σύμβαση θα συναφθεί μεταξύ Περιφέρειας Πελοποννήσου και υπουργείου Πολιτισμού, με αντικείμενο την εκπόνηση μελετών για την στερήωση, αποκατάσταση και ανάδειξη του κτιρίου τουρκικών λουτρών στην πόλη του Ναυπλίου. Ο Δήμος Ναυπλίων χαιρετίζει την πρωτοβουλία αυτή και προσθέτει ότι η διάσωση των λουτρών θα ενισχύσει ιδιαίτερα τα στοιχεία που οριοθετούν τη φυσιογνωμία της πόλης του Ναυπλίου και θα συμβάλει στην προστασία της

πολιτιστικής κληρονομιάς. Επιπλέον, ο Δήμος Ναυπλίων σημειώνει, πως σε συνεργασία με την Περιφέρεια Πελοποννήσου, έχει δρομολογήσει μια σειρά παρεμβάσεων, που αφορούν την αποκατάσταση του μητροπολιτικού ναού του Αγίου Γεωργίου, τη μελέτη ανάπλασης του παραλιακού μετώπου Ναυπλίου - Νέας Κίου και άλλες παρεμβάσεις που στοχεύουν στην διαφύλαξη και ανάδειξη της ιστορικότητας της πόλης.



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΟΥ

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ των στοιχείων επικοινωνίας που έχετε δηλώσει, παρακαλούμε **ενημερώστε άμεσα το ΤΕΕ** με τους εξής τρόπους:

1. Μέσω των Υπηρεσιών του MyTEE (τα Μέλη που διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης)
2. Με τη συμπλήρωση του παρακάτω Δελτίου <http://web.tee.gr/wp-content/uploads/deltio-allagis-diethinsis.docx>

Τρόποι αποστολής του δελτίου αλλαγής στοιχείων επικοινωνίας :
στο FAX : 210 3221772 ή ταχυδρομικά στη διεύθυνση: Νίκης 4, Τ.Κ. 105 63, ΑΘΗΝΑ (για το ΜΗΤΡΩΟ ΤΟΥ ΤΕΕ)
ή ηλεκτρονικά, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: tee@central.tee.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΑΡΙΘ. ΜΗΤΡΩΟΥ ΤΕΕ:.....

ΕΠΩΝΥΜΟ:.....

ΟΝΟΜΑ:.....

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ:.....

ΟΝΟΜΑ ΜΗΤΕΡΑΣ:.....

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:.....

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ:.....

Α.Φ.Μ.....

ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΟΔΟΣ:.....ΑΡΙΘΜΟΣ:.....Τ.Κ.:.....

ΠΟΛΗ:.....ΝΟΜΟΣ:.....

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ.....

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΣΤΑΘΕΡΟ/Α.....

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΙΝΗΤΟ.....

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΗΛΩΣΗΣ.....

ΥΠΟΓΡΑΦΗ



πρωτοσέλιδα



Η παρουσίαση των εφημερίδων γίνεται με αλφαβητική σειρά των λογοτύπων τους.

**ΕΠΑΝΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΜΠΡΑΤΙΣΛΑΒΑ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ | Σελίδα 3 | 16/09/2016**

Την επόμενη μέρα μετά το Brexit θα συζητήσουν σήμερα στην Μπρατισλάβα οι «27» Ευρωπαίοι ηγέτες, χωρίς τη Βρετανίδα ομολόγό τους, αλλά πάνω από όλα θα επιχειρήσουν να ξαναβρούν τη χαμένη ενότητά τους, σε μια εξαιρετικά κρίσιμη, πολιτικά και οικονομικά, περίοδο για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η σημερινή συνάντηση θα έχει συζήτηση για οικονομία, πρόσφυγες, ασφάλεια, τρομοκρατία, αλλά όχι πάνω σε θέματα που εξακολουθούν να διχάζουν τα κράτη-μέλη, όπως η επανεγκατάσταση των προσφύγων από την Ελλάδα και την Ιταλία.

-Το «μπαλάκι» του Brexit

Αναφορικά με το Brexit, το «μπαλάκι» βρίσκεται στο Λονδίνο και στην πρωθυπουργό Τερέζα Μέι, η οποία δεν φαίνεται προς το παρόν να είναι έτοιμη να υποβάλει αίτημα εξόδου της χώρας της από την Ε.Ε. με την ενεργοποίηση του άρθρου 50 της συνθήκης.

Πάντως, οι Ευρωπαίοι ηγέτες και οι αξιωματούχοι της Ε.Ε. αναμένεται να επαναλάβουν αυτό που είπε την Τετάρτη ο πρόεδρος της Κομισιόν Ζαν Κλοντ Γιούνκερ ενώπιον της Ευρωβουλής, ότι δηλαδή περιμένουν την υποβολή του αιτήματος και όσο πιο σύντομα γίνει αυτό τόσο το καλύτερο για όλους.

Σχετικά με την επόμενη μέρα, δηλαδή μετά το Brexit, πρώτη προτεραιότητα που έθεσε και ο κ. Γιούνκερ την Τετάρτη στην Ευρωβουλή είναι η αναχαίτιση του λαϊκισμού που κερδίζει συνεχώς έδαφος στις περισσότερες χώρες.

Μάλιστα, η αναζήτηση λύσεων είναι επείγουσα δεδομένου ότι πολύ σημαντικές εκλογικές αναμετρήσεις θα γίνουν μέσα στο 2017, όπως οι προεδρικές εκλογές στη Γαλλία (την άνοιξη) και οι ομοσπονδιακές εκλογές στη Γερμανία (το φθινόπωρο).

Βασικός στόχος για να αναχαιτιστεί ο λαϊκισμός είναι η επαναπροσέγγιση των Ευρωπαίων πολιτών, οι οποίοι έχουν απομακρυνθεί από την Ε.Ε. Θα πρέπει να αναζητηθούν δράσεις που σχετίζονται με την καθημερινότητά τους, δηλαδή την οικονομία και την ασφάλεια.

-Διπλάσιοι πόροι

Στο μέτωπο της οικονομίας, οι «27» αναμένεται να χαιρετίσουν την πρόταση του κ. Γιούνκερ για τον διπλασιασμό των πόρων και την παράταση της λειτουργίας του Ευρωπαϊκού Ταμείου Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕΤΣΕ).

Το ΕΤΣΕ είναι ο χρηματοδοτικός βραχίονας του λεγόμενου επενδυτικού πακέτου Γιούνκερ, ενώ ο πρόεδρος της Επιτροπής εισηγείται να αυξηθούν οι πόροι του από 315 δισ. ευρώ σήμερα στα 500 δισ. ευρώ το 2020 και στα 630 δισ. ευρώ μέχρι το 2023, καθώς επίσης και να παραταθεί η λειτουργία του που προβλέπονταν μέχρι το 2018. Το συντριπτικό μέρος των πόρων του ταμείου προέρχεται από τις αγορές, μέσω μόχλευσης κοινοτικών εγγυήσεων. Για κάθε ένα ευρώ από τον κοινοτικό προϋπολογισμό οι αγορές προσθέτουν άλλα 15 ευρώ.

Είναι προφανές ότι ο πρώτος χρόνος λειτουργίας του ΕΤΣΕ ήταν περισσότερο από θετικός, αφού εγκρίθηκε η χρηματοδότηση

επενδυτικών σχεδίων με 116 δισ. ευρώ, εξέλιξη που δεν χωράει καμία αμφισβήτηση της πρότασης του κ. Γιούνκερ, όλοι θα τη χαιρετίσουν.

-Εγγύηση για τους νέους

Οι «27» αναμένεται επίσης να ανακοινώσουν τη συνέχιση των δράσεων υπέρ της απασχόλησης, με έμφαση στους νέους, μέσω της πρωτοβουλίας «Εγγύηση για τη Νεολαία», ενώ μεταξύ των δράσεων που συζητούνται είναι και η επέκταση του προγράμματος Έρασμος (ανταλλαγή φοιτητών) και για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Αναφορικά με το προσφυγικό και την ασφάλεια, η συζήτηση θα επικεντρωθεί σε θέματα που υπάρχει κοινή βούληση για περαιτέρω συνεργασία, όπως η φύλαξη των εξωτερικών συνόρων, η συνεργασία στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας και η στρατιωτική διάσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μάλιστα, ο κ. Γιούνκερ μίλησε στο Στρασβούργο για τη δημιουργία ενός στρατηγείου.

-Εξωτερικά σύνορα

Σχετικά με τα εξωτερικά σύνορα, οι «27» αναμένεται να χαιρετίσουν την πρωτοβουλία της Κομισιόν, η οποία παρουσίασε την Τετάρτη μια σειρά πρακτικών μέτρων στο πλαίσιο του προγράμματος δράσης για μια αποτελεσματική Ένωση Ασφάλειας. Ειδικότερα, η Ευρωπαϊκή Συνοροφυλακή και Ακτοφυλακή θα εξασφαλίσει μια ισχυρότερη κοινή διαχείριση των εξωτερικών συνόρων της Ε.Ε. Θα παρέχει στήριξη στα κράτη-μέλη, μέσω του εντοπισμού και, όπου χρειάζεται, της παρέμβασης για την αντιμετώπιση αδυναμιών, προτού αυτές καταστούν σοβαρά προβλήματα. Στα μέτρα που πρέπει να ληφθούν από την Επιτροπή περιλαμβάνεται η επεξεργασία συμφωνιών με τρίτες χώρες και η έγκριση δημοσιονομικών προτάσεων που απαιτούνται για να μπορέσει η υπηρεσία να προσλάβει άμεσα πρόσθετο προσωπικό.

Προβλέπεται επίσης ένα κοινότητα σύστημα εισόδου-εξόδου, το οποίο θα συλλέγει πληροφορίες, όπως είναι τα στοιχεία ταυτότητας και τα ταξιδιωτικά έγγραφα, καθώς και βιομετρικά στοιχεία, και θα τηρεί αρχεία εισόδων και εξόδων στο σημείο διέλευσης.

Το σύστημα θα εφαρμόζεται για όλους τους υπηκόους τρίτων χωρών που γίνονται δεκτοί για σύντομη παραμονή εντός του χώρου Σένγκεν (έως και 90 ημέρες εντός οιασδήποτε περιόδου 180 ημερών).

Τέλος, προωθείται ένα ευρωπαϊκό σύστημα πληροφοριών και αδειοδότησης για ταξίδια, το οποίο θα καθορίζει την επιλεξιμότητα όλων των υπηκόων τρίτων χωρών που απαλλάσσονται από την υποχρέωση βίζας για ταξίδια στον χώρο Σένγκεν και αν το ταξίδι θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια ή τη μετανάστευση. Οι πληροφορίες σχετικά με τους ταξιδιώτες θα συγκεντρώνονται πριν από το ταξίδι τους.

ΦΡΕΝΟ ΑΠΟ ΤΡΟΙΚΑ ΣΤΟ ΠΑΓΩΜΑ ΧΡΕΩΝ**▶ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ | Σελίδες 1-6 | 16/09/2016**

Απαντώ σοκ δέχτηκε από την τρόικα το υπουργείο Εργασίας στο ασφαλιστικό, με πέντε κίτρινες κάρτες που αφορούν: 1.Στις εξαγγελίες του πρωθυπουργού από τη ΔΕΘ περί



παγώματος χρεών προς ΟΑΕΕ και ΕΤΑΑ.

2. Στις εκπτώσεις για τις αναδρομικές μειώσεις των επικουρικών συντάξεων.

3. Στο χρονοδιάγραμμα επανυπολογισμού των κύριων συντάξεων.

4. Στην έκδοση εγκυκλίου για τον τρόπο υπολογισμού των νέων συντάξεων και τον καθορισμό του πλαφόν μείωσης όταν ξεπερνά το 20%.

5. Στο αν και κατά πόσο θα προχωρήσει εντός χρονοδιαγράμματος η λειτουργία του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) από την 1η/1/2017 που θα σημάει ουσιαστικά και την κατάργηση όλων των Ταμείων κύριας σύνταξης μαζί με τις καταστατικές τους διατάξεις που προβλέπουν σήμερα διαφορετικές προϋποθέσεις συνταξιοδότησης και διαφορετικές παροχές.

Σοκ για αγρότες

Η μόνη συμφωνία που υπήρξε είναι σε αυτά που ζήτησαν από τον Ιούνιο με το συμπληρωματικό Μνημόνιο και έχουν να κάνουν με την κατάργηση των χαμηλών εισφορών ασθένειας που ψήφισε η κυβέρνηση στο ασφαλιστικό για τους αγρότες και τους νέους επιστήμονες, και οι οποίες πλέον θα «Ξανανομοθετηθούν» και θα είναι διπλάσιες, ήτοι στο 6,95% από 1ης/1/2017, ενώ αρχικά ο ΣΥΡΙΖΑ πανηγύριζε ότι έσωσε τους αγρότες με εισφορές κατά 50% χαμηλότερες ως το 2019.

Διάσταση...

Οι εκπρόσωποι των δανειστών έβαλαν φρένο στην πρόθεση της κυβέρνησης να νομοθετήσει πάγωμα χρεών προς τα ασφαλιστικά ταμεία, ζητώντας πλήρη στοιχεία για το ύψος των χρεών και τον αριθμό των οφειλετών που θα τύχουν, αν τύχουν, αυτής της διευκόλυνσης και αφετέρου για τις επιπτώσεις που θα έχει στη ρευστότητα του ΟΑΕΕ και του ΕΤΑΑ. Η εξαγγελία έγινε από τον ίδιο τον πρωθυπουργό Α. Τσίπρα, τον οποίο κυριολεκτικά άδειασαν τα στελέχη της τρόικας, ενώ ο υπουργός του, Γ. Κατρούγκαλος, έκανε και μια κωλοτούμπα, καθώς ανέφερε ότι το πάγωμα δεν σημαίνει ότι σταματούν να πληρώνονται και οι εισφορές για τους επόμενους μήνες. Η εξαγγελία Τσίπρα είναι ότι τα χρέη που γίνονται ληξιπρόθεσμα μέχρι τέλος του 2016 παγώνουν και από 1ης/1/2017 όσοι καταβάλλουν τρέχουσες εισφορές θα έχουν και ασφαλιστική ενημερότητα. Στην ουσία είπαν «μην πληρώνετε τίποτε μέχρι τέλος του 2016 και αρχίστε από το 2017», αλλά χτες τα άλλαξαν μετά την κίτρινη κάρτα από την τρόικα, η οποία θέτει και όρους με βασικό την επιβολή τόκων υπερημερίας στα παγωμένα χρέη. Σήμερα ο τόκος είναι 8% και οι δανειστές δεν πρόκειται, σύμφωνα με πληροφορίες του «Ε.Τ.», να δεχτούν λιγότερο από 5%-6%. Αυτό θα καταστήσει την εξαγγελία κενή περιεχομένου. Συντάξεις Η έκπτωση στις αναδρομικές μειώσεις των επικουρικών συντάξεων που ο κ. Κατρούγκαλος έσπευσε να εξαγγείλει ότι θα είναι 10%-16%, δηλαδή οι αναδρομικές περικοπές Ιουνίου, Ιουλίου, Αυγούστου ή και Σεπτεμβρίου δεν θα ξεπερνούν το 10% με 16% της επικουρικής σύνταξης που μειώθηκε, βρήκε τοίχο. Το θέμα αντιμετωπίστηκε με επιφύλαξη από τους δανειστές, που σημαίνει ότι και εδώ αν δεν δοθούν στοιχεία για την επίπτωση της έκπτωσης αυτής στο έλλειμμα του

ΕΤΕΑ το μέτρο δύσκολο θα εφαρμοστεί.

Κίτρινη κάρτα πήρε όμως το υπουργείο και σε άλλα τρία κεφαλαιώδη ζητήματα, που συζητήθηκαν την Τετάρτη. Εκεί αποτυπώθηκε η ανησυχία των δανειστών για τον επανυπολογισμό των κύριων συντάξεων που ζήτησαν να προχωρήσει τάχιστα, αλλά και για το περιεχόμενο των εγκυκλίων, με έμφαση στην εγκύκλιο που θα καθορίζει τον τρόπο υπολογισμού των νέων συντάξεων και η οποία δεν έχει εκδοθεί. Αυτή η εγκύκλιος αποτελεί μια νέα βόμβα γιατί θα καθορίζει ίσως και μεγαλύτερες μειώσεις στις νέες συντάξεις, οι οποίες θα μεταφερθούν στις παλαιές μέσω του επανυπολογισμού.

Ωστόσο, οι περικοπές για τις παλιές συντάξεις θα είναι προς το παρόν λογιστικές, καθώς οι μειώσεις θα καταβάλλονται ως προσωπική διαφορά. Σε αυτή την εγκύκλιο επίσης που ζήτησαν να δουν αλλά δεν πήραν οι δανειστές θα καθορίζεται και το πλαφόν μείωσης των νέων συντάξεων για τις περικοπές που θα είναι πάνω από 20%.

Το μεγαλύτερο όμως αγκάθι έχει να κάνει με τη λειτουργία του ΕΦΚΑ από 1ης/1/2017, καθώς σχεδόν 3,5 μήνες πριν από την κρίσιμη ημερομηνία ουδείς είναι σε θέση να πει ότι ο νέος φορέας θα μπει στις ρόγες του ασφαλιστικού.

ΚΕΔΕ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ: ΣΠΕΥΣΤΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗ ΧΑΘΕΙ ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ

▶ **ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ** | Σελίδα 14 | 16/09/2016

Την άμεση κινητοποίηση των δημάρχων όλης της χώρας ζητεί με επιστολή του ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Γιώργος Πατούλης, προκειμένου να μπορέσουν οι δήμοι να απορροφήσουν 326 εκατ. ευρώ για την τακτοποίηση ληξιπρόθεσμων οφειλών. Υπογραμμίζει ότι θα πρέπει να υπάρξει γρήγορη κινητοποίηση των αρμόδιων υπηρεσιών των δήμων, καθώς από τη μία θα επιτευχθεί ελάφρυνση των προϋπολογισμών του 2017 και από την άλλη θα εξασφαλιστεί ότι τα διαθέσιμα κονδύλια των 326 εκατ. ευρώ θα μπορούν να απορροφηθούν στο σύνολό τους από την αυτοδιοίκηση και δεν θα διατεθούν από το υπουργείο Οικονομικών σε άλλους φορείς του δημοσίου. Όπως σημειώνει, είναι αναγκαίο οι δήμοι να ανταποκριθούν άμεσα και τάχιστα, για να μην πάει χαμένο ούτε ένα ευρώ, ενώ επισημαίνει πως έχει ήδη επικοινωνήσει με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΣΔΑ και με πρωτοβουλία του θα πραγματοποιηθεί το επόμενο διάστημα συνάντηση με τον υπουργό Εσωτερικών Παναγιώτη Κουρουμπλή, προκειμένου να συζητήσουν ζητήματα που έχουν δυσκολέψει τη διαδικασία ένταξης δήμων στη ρύθμιση. Στην επιστολή του ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ τονίζει μεταξύ άλλων "ότι με εγκύκλιο του υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης από τις 12 Ιουλίου 2016 έχει ενεργοποιηθεί η διαδικασία απορρόφησης 326 εκατ. ευρώ για την τακτοποίηση ληξιπρόθεσμων οφειλών των δήμων. Η σχετική απόφαση είναι αποτέλεσμα συστηματικής διεκδίκησης από πλευράς ΚΕΔΕ, που ξεκίνησε το Νοέμβριο του 2015. Πρόκειται για μια σημαντική εξέλιξη, η οποία από τη μια τακτοποιεί μια σειρά από εκκρεμότητες οφειλών και από την άλλη συμβάλλει στην εισροή ρευστού στην αγορά".